

न्यूज डायरी

घाटी में सुरक्षाबलों ने तीन आतंकीयों को मार गिराया

श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर में अखनूर के सुंदरबनी सेक्टर में नियंत्रण रेखा (एलओसी) के पास करीब 24 घंटे से अधिक समय तक आतंकीवादियों के खिलाफ चले अभियान में सुरक्षा बलों ने सभी तीन कट्टर आतंकीवादियों को मार गिराया। सेना की व्हाइट नाइट कोर ने राउंड-द-क्लॉक सर्चिंग के बाद मंगलवार सुबह उन्हें मार गिराया। व्हाइट नाइट कोर ने एक्स पर कहा, भीषण गोलीबारी में जवानों को ये बड़ी सफलता मिली।

राहुल, प्रियंका, सोनिया खड़गे आर्येंगे झारखंड रांची। विधानसभा चुनाव प्रचार में सोनिया, राहुल, प्रियंका, खड़गे भी आर्येंगे। मंगलवार को जारी 40 स्टार प्रचारकों की सूची में इनके नाम हैं। साथ ही सूची में कैसी वेणुगोपाल गुलाम अहमद मीर, कैशव महतो कमलेश, रामेश्वर उरांव, भूपेश बघेल, सलमान खुशींद सुबोधकांत सहाय, प्रदीप बलमुचू, राजेश ठाकुर, दयानंदी बारला को भी शामिल हैं।

पीएम मोदी ने कार्तिक उरांव को दी श्रद्धांजलि

रांची। पीएम मोदी ने मंगलवार को आदिवासी नेता कार्तिक उरांव को उनकी जन्म शताब्दी पर श्रद्धांजलि दी। उन्होंने उरांव को महान नेता बताया जिन्होंने अपना पूरा जीवन आदिवासी समुदाय के अधिकारों और स्वाभिमान के लिए समर्पित कर दिया। उन्होंने कहा कि कार्तिक उरांव आदिवासी संस्कृति और पहचान की रक्षा के लिए आदिवासी समाज के मुखर प्रवक्ता थे। अपने आधिकारिक सोशल मीडिया हैंडल एक्स पर मोदी ने एक पोस्ट में लिखा, आदिवासी समुदाय के अधिकार और आत्मसम्मान के लिए जीवनपर्यंत समर्पित रहे देश के महान नेता कार्तिक उरांव को उनकी जन्म-शताब्दी पर आदरपूर्ण श्रद्धांजलि।

केंद्र का फैसला, कैसर की दवाएं होंगी सस्ती नयी दिव ली। सीमा शुल्क से छूट और जीएसटी दरों में कटौती के बाद तीन कैसर रोधी दवाओं (टैस्ट्रजुमाब, ओसिमर्टिनिब और डुरवालुमाब) की अधिकतम खुदरा कीमत (एमआरपी) तय होगी। राष्ट्रीय फार्मास्युटिकल मूल्य निर्धारण प्राधिकरण (एनपीपीए) ने दवा निमाताओं को इन तीन कैसर रोधी दवाओं पर एमआरपी कम करने का निर्देश दिया है।

धनवार से भी चुनाव लड़ेगी भाकपा माले

रांची। भाकपा माले के सुशातो मुखर्जी एवं माले के राज्य कमेटी सदस्य शुभेदु सेन ने कहा कि बगोदर, निरसा व सिंदरी में क्रमशः विनोद सिंह, अरुण चटर्जी व चंद्रदेव महतो इंडिया गठबंधन उम्मीदवार के बतौर चुनाव लड़ रहे हैं। कई चक्र बावचीत के बावजूद धनवार सीट पर विवाद हल नहीं हो सका। इसलिए पार्टी ने धनवार से राजकुमार यादव को मैदान में उतारा है।

गठना आभूषण सोना (बिक्री) : 74200 रु./10 ग्राम चांदी : 102000 रु./पति बिक्री

तीसरी आंख

मिलावटी मावा फिकवाया

अजी! अब तो असली का स्वाद भी याद नहीं रहा।

चुनाव से पहले शराब घोटाला मामले को ले कर रांची में इडी की ताबड़तोड़ छापामारी विनय चौबे समेत 15 ठिकानों पर बोला धावा

नीति बदलने से छत्तीसगढ़ व झारखंड को भारी क्षति

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। पड़ोसी राज्य छत्तीसगढ़ से जुड़े शराब घोटाला मामले में झारखंड विस चुनाव से पहले इडी ने रांची में ताबड़तोड़ छापामारी की है। आईएस अधिकारी विनय चौबे के ठिकाने समेत 15 जगहों पर छापामारी की है। इनमें उत्पाद विभाग के संयुक्त सचिव गजेंद्र सिंह और संबंधित अधिकारियों के सीए के ठिकानों पर छापामारी की गयी। छत्तीसगढ़ पुलिस की आर्थिक अपराध शाखा ने पहले ही इस मामले में उत्पाद विभाग के तत्कालीन सचिव विनय कुमार चौबे और संयुक्त सचिव गजेंद्र सिंह के खिलाफ केस दर्ज किया था।



रांची के विकास कुमार ने एफआईआर दर्ज कराने के लिए आवेदन पर रायपुर में प्राथमिकी दर्ज हुई। आवेदन में कहा गया था कि शराब घोटाले की पूरी साजिश रायपुर में ही रची गई थी और आबकारी नीति में फेरबदल कराया गया। इससे दोनों राज्यों को राजस्व की भारी क्षति हुई। इडी टीम ने कांके रोड स्थित विनय चौबे के आवास और हरम् स्थित गजेंद्र सिंह के आवास की तलाशी ली। छत्तीसगढ़ के शराब सिंडिकेट द्वारा नीति में फेरबदल कर झारखंड समेत दो राज्यों में शराब कारोबार पर कब्जे को लेकर एसीबी छत्तीसगढ़ में एफआईआर दर्ज हुई थी। इसमें झारखंड के तत्कालीन उत्पाद सचिव आईएस के संयुक्त आयुक्त गजेंद्र सिंह, छत्तीसगढ़ के आईएस अनिल

दुटेजा के अलावा झारखंड में शराब आपूर्ति, मैनपावर और होलोग्राम बनाने वाली कंपनियों को भी आरोपी बनाया गया है। यह एफआईआर भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम 2018, धारा 420, 120 बी के तहत दर्ज की गयी थी। श्री चौबे के कांके रोड आवास पर मंगलवार सुबह जब जांच टीम पहुंची, तब वह अपने आवास पर ही थे। उनके आवास पर इडी अफसरों ने घंटों जांचपड़ताल की। सरकार को करोड़ों का नुकसान : छत्तीसगढ़ शराब घोटाले की जांच कर रही इडी ने अपनी पड़ताल में पाया है कि तत्कालीन भूपेश सरकार के कार्यकाल के दौरान आईएस अधिकारी अनिल दुटेजा, आबकारी विभाग के एमडी अरुणपति त्रिपाठी और कारोबारी अनवर देवर के अवैध सिंडिकेट

क्या है एफआईआर में

आरोप है कि जनवरी 2022 में श्री चौबे समेत झारखंड ने आबकारी विभाग के अफसरों के साथ मिलकर ठेकेदारी प्रथा के स्थान पर छत्तीसगढ़ स्टेट की शराब कंपनी के जरिए शराब बिक्री का नियम बनवाया। छत्तीसगढ़ स्टेट मार्केटिंग कॉर्पोरेशन के एमडी अरुणपति त्रिपाठी को झारखंड में भी कंसल्टेंट बनाया गया। इसके लिए अरुणपति को 1.25 करोड़ का भुगतान भी झारखंड सरकार के द्वारा किया गया। एफआईआर के अनुसार विनय कुमार चौबे, गजेंद्र सिंह ने अनवर देवर और उसके सिंडिकेट के सदस्यों को लाभ दिखाने के लिए मंदिरा सप्लाई एजेंसी और प्लेसमेंट एजेंसियों के लिए निविदा शर्त में 100 करोड़ के टर्नओवर की शर्त डाली। ऐसे में जहां झारखंड में ठेकेदारी प्रथा शराब कारोबार में लागू थी, यहां की कोई कंपनी निविदा में शामिल नहीं हो पायी। एसीबी छत्तीसगढ़ में शिकायत मिलने पर की गई आरंभिक जांच में पाया है कि नियम में फेरबदल कर शराब कंपनियों के मालिक से करोड़ों का कमीशन लिया गया।

के जरिए घोटाला हुआ। साल 2019 से 2022 तक सरकारी शराब की दुकानों से अवैध शराब को डुप्लीकेट होलोग्राम लगाकर

इनपर दर्ज है एफआईआर

विनय कुमार चौबे, तत्कालीन उत्पाद सचिव, जेएसबीसीएल के एमडी। संयुक्त आयुक्त उत्पाद गजेंद्र सिंह व अन्य अधिकारी अनिल दुटेजा, तत्कालीन संयुक्त सचिव, वाणिज्य एवं उद्योग, छत्तीसगढ़। अरुणपति त्रिपाठी, तत्कालीन प्रबंध संचालक, छत्र स्टेट मार्केटिंग कॉर्पोरेशन लिमिटेड। अनवर देवर, अरविंद सिंह। मेसर्स सुमित फॅसिलिटी के संचालक। विद्यु गुला, पिंज हॉलोग्राफी एंड रिप्लिकेशन प्रोडक्ट लिमिटेड। मेन पावर सप्लाई एवं मंदिरा सप्लाई करने वाली एजेंसियां।

अरगोड़ा थाना क्षेत्र के निवासी विकास सिंह के बयान के आधार पर पहले मामले की जांच की और फिर मामला दर्ज किया था।

धन्वंतरि जयंती पर मोदी ने देश को समर्पित की स्वास्थ्य सेवाएं, कहा अब 70 साल से अधिक के हर बुजुर्ग का होगा मुफ्त इलाज

जमीन-गहने बिक जाते थे इलाज में मोदी ने कहा, एक समय था, जब इलाज में लोगों के घर, जमीने, गहने सब बिक जाते थे। गंभीर बीमारी के इलाज का खर्च सुनते ही गरीब की आत्मा कांप जाती थी। पैसे की कमी की वजह से इलाज न करा पाने की बेबसी, बेचारी गरीब को तोड़ कर रख देती थी। उन्होंने कहा कि मैं अपने गरीब भाई-बहनों को इस बेबसी में नहीं देख सकता था, इसलिए ही आयुष्मान भारत योजना ने जन्म लिया है।

आयुष्मान वय वंदन कार्ड मील का पत्थर साबित होगा

एजेंसी

नयी दिल्ली। धन्वंतरि जयंती और 9वें आयुर्वेद दिवस के अवसर पर पीएम मोदी ने मंगलवार को नयी दिल्ली के अखिल भारतीय आयुर्वेद संस्थान (एम्स) में एक समारोह में 12,850 करोड़ रुपये की लागत वाली विभिन्न स्वास्थ्य परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास किया। इस मौके पर पीएम मोदी ने लाभार्थियों को आयुष्मान वय वंदना कार्ड सौंपा।



मोदी ने कहा कि चुनाव के समय मैंने गारंटी दी थी कि तीसरे कार्यकाल में 70 वर्ष से ऊपर के सभी बुजुर्गों को आयुष्मान योजना में लाया जायेगा। धन्वंतरि जयंती के दिन ये गारंटी पूरी हो रही है।

जमीन-गहने बिक जाते थे इलाज में

मोदी ने कहा, एक समय था, जब इलाज में लोगों के घर, जमीने, गहने सब बिक जाते थे। गंभीर बीमारी के इलाज का खर्च सुनते ही गरीब की आत्मा कांप जाती थी। पैसे की कमी की वजह से इलाज न करा पाने की बेबसी, बेचारी गरीब को तोड़ कर रख देती थी। उन्होंने कहा कि मैं अपने गरीब भाई-बहनों को इस बेबसी में नहीं देख सकता था, इसलिए ही आयुष्मान भारत योजना ने जन्म लिया है।

अब 70 वर्ष से अधिक उम्र के देश के हर बुजुर्ग को अस्पताल में मुफ्त इलाज मिलेगा। उन्हें आयुष्मान वय वंदना कार्ड दिया जायेगा। ये योजना मील का पत्थर साबित होगी। इस मौके पर मोदी ने यह भी कहा कि दिल्ली और पश्चिम बंगाल राज्य ऐसे हैं, जहां की सरकार ने आयुष्मान योजना को लागू नहीं होने दिया

धनतेरस पर जमकर खरीदारी



एनआरसी लागू कर घुसपैठियों को भगायेंगे : बाबूलाल मरांडी

झारखंड में घुसपैठ के खिलाफ निर्णायक लड़ाई

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा है कि झारखंड में भाजपा की सरकार बनते ही घुसपैठ के खिलाफ निर्णायक लड़ाई लड़ी जायेगी। एनआरसी लागू कर बांग्लादेशी घुसपैठियों को चिन्हित कर उन्हें चुन-चुनकर बाहर किया जायेगा।



झारखंड में आदिवासी समाज के अस्तित्व को बचाने और घुसपैठ पर नकेल कसने के लिए एनआरसी लागू करना बेहद जरूरी है। श्री मरांडी मंगलवार को बरहट से

गमालियल हेंब्रम, लिट्टीपाड़ा प्रत्याशी बाबूधन मूर्मु, महेशपुर विस से नवनीत हेंब्रम और टुंडी से विकास महतो के नामांकन करने के बाद चुनावी सभा में बोल रहे थे। श्री मरांडी ने कहा कि राज्य में झामुमो-कांग्रेस के संरक्षण देकर उनका अवैध दस्तावेज तैयार किया जा रहा है। उन्होंने 1951 के जनगणना के आंकड़ों को पेश करते हुये आदिवासियों की घटती आबादी को लेकर चिंता जताई। (शेष पेज 11 पर)

भाजपा को अपना परिवारवाद नहीं दिखता : गुलाम अहमद मीर

सिर्फ हिंदू-मुस्लिम को लड़ा कर सता चाहती है

रांची। (खबर मन्त्र व्यूरो)। कांग्रेस को परिवारवादी पार्टी कहनेवाली भाजपा को झारखंड में अपना परिवारवाद नहीं दिखता। वह सिर्फ हिंदू-मुस्लिम के नाम पर लोगों को लड़ाने में लगी है। कांग्रेस के झारखंड प्रदेश प्रभारी गुलाम अहमद मीर ने (कतरास) धनबाद में एक चुनावी सभा में उक्त बातें कही। उन्होंने कहा, भाजपा ने इस चुनाव में बाघमारा सहित पूरे झारखंड में कैसा परिवारवादी खेल खेला है। यह पूरा देश देख रहा है। उन्होंने कहा

कि केंद्र की मोदी सरकार झारखंड की गरीब जनता के 136 करोड़ रुपये रोक रखा है। वहीं झारखंड की हेमंत सोरेन सरकार ने किसानों का कृषि ऋण माफ कर बड़ी राहत दी है। यह भाजपा को नहीं पच रहा है। मीर ने कहा कि हाल ही में दूसरे दलों से कांग्रेस में आये कुछ लोगों को जब टिकट नहीं मिला, तो वे नामांकन करने लगे हैं। ऐसे लोगों से सावधान रहने की जरूरत है। वहीं लोहरदगा सांसद सुखदेव भगत ने कहा कि झारखंड में एक बार फिर इंडिया गठबंधन की सरकार बनने जा रही है। उन्होंने बाघमारा से गठबंधन प्रत्याशी जलेश्वर महतो को विजयी बनाने की अपील की।

गढ़वा में 4 को मोदी, बरकट्टा में 3 को शाह की चुनावी सभा

रांची। पीएम मोदी चार नवंबर को झारखंड आर्येंगे। वह गढ़वा में आयोजित जनसभा को संबोधित करेंगे। वहीं केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह तीन नवंबर को झारखंड आर्येंगे और बरकट्टा से भाजपा उम्मीदवार अमित यादव के पक्ष में जनसभा को संबोधित करेंगे। प्रधानमंत्री और गृह मंत्री के दौरे को ले कर सभी तैयारियां शुरू कर दी गयी हैं। भाजपा नेता और जिला प्रशासन तैयारी में जुट गया है। मंगलवार को पीएम के कार्यक्रम प्रभारी राज्य सभा सांसद दीपक प्रकाश, प्रमंडल प्रभारी उत्तर प्रदेश के परिवहन मंत्री दयाशंकर सिंह, पलामू सांसद बीडी राम, जिला के डीसी और एस्पी ने कार्यक्रम स्थल का निरीक्षण किया। भाजपा नेताओं और अधिकारियों ने एक दूसरे से बात कर कार्यक्रम की रूपरेखा बनायी। दीपक प्रकाश ने कहा कि पीएम नरेंद्र मोदी का एक ऐतिहासिक कार्यक्रम 4 नवंबर को होने वाला है।

झारखंड विस चुनाव में एगिजट पोल पर रोक उल्लंघन करनेवालों को इसीआइ का कड़ा निर्देश, आदेश जारी

उल्लंघन करनेवालों को इसीआइ का कड़ा निर्देश, आदेश जारी

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। झारखंड विधानसभा चुनाव के दौरान कोई भी व्यक्ति, प्रिंट मीडिया या इलेक्ट्रॉनिक मीडिया किसी प्रकार का सर्वेक्षण प्रकाशित नहीं कर पायेगा। चुनाव आयोग ने इस संबंध में सख्त निर्देश जारी किये हैं। ऐसे लोगों को 2 साल तक जेल अथवा जुर्माना या दोनों की सजा दी जा सकती है। चुनाव आयोग ने कहा है कि 13 नवंबर को सुबह 7 बजे से 20 नवंबर को शाम 6:30 बजे तक किसी भी प्रकार के एगिजट पोल के प्रकाशन और प्रसारण पर रोक रहेगी। चुनाव के दौरान चुनाव से जुड़े किसी प्रकार के ऑफिशनल



पोल या किसी अन्य सर्वे को कोई भी इलेक्ट्रॉनिक मीडिया प्रसारित नहीं होगा।

प्रिसिपल सेक्रेटरी एसबी जोशी ने यह आदेश जारी किया है। मंगलवार को चुनाव आयोग ने इस संबंध में एक अधिसूचना जारी की है। भारत निर्वाचन आयोग की ओर से जारी इस अधिसूचना में कहा गया है कि झारखंड में 15 अक्टूबर को विधानसभा चुनाव की तारीखों की घोषणा के साथ ही राज्य में आदर्श आचार संहिता लागू हो है। चुनाव आयोग ने रिप्रेजेंटेशन ऑफ द पीपुल एक्ट, 1951 सेक्शन 126 के तहत यह निर्देश दिया है कि कोई भी व्यक्ति या संस्था किसी भी रूप में चुनाव के परिणाम से जुड़ा एगिजट पोल प्रकाशित नहीं करेगी।

कब से कब तक एगिजट पोल नहीं

चुनाव आयोग ने कहा है कि आम चुनाव या विधानसभा चुनाव के मामले में मतदान की पहली तारीख से लेकर आखिरी दिन के मतदान के आधे घंटे बाद तक किसी भी प्रकार के एगिजट पोल पर रोक रहेगा। वहीं, उपचुनाव के मामले में मतदान शुरू होने से लेकर मतदान खत्म होने के आधे घंटे बाद तक किसी प्रकार का एगिजट पोल प्रकाशित नहीं किया जा सकेगा। चुनाव आयोग ने स्पष्ट कहा है कि जनप्रतिनिधित्व कानून का उल्लंघन करने वालों के खिलाफ कानूनी प्रावधान के तहत सख्त कार्रवाई की जायेगी।

शरियत काउंसिल तलाक का सर्टिफिकेट जारी नहीं कर सकती

एजेंसी

नयी दिल्ली। शरियत काउंसिल कोई अदालत नहीं है, यह एक निजी संस्था है और उसे तलाक सर्टिफिकेट जारी करने या पेनाल्टी लगाने का अधिकार नहीं है। यह कहते हुए मद्रास हाईकोर्ट ने ट्रिपल तलाक मामले से जुड़ी सिविल रिजिजन पिटिशन खारिज कर दी। जस्टिस जीआर स्वामीनाथन ने कहा, यह काउंसिल पारिवारिक और आर्थिक परेशानियों को दूर करने में मदद कर सकती है, लेकिन तलाक सर्टिफिकेट जारी नहीं कर सकती। सुनवाई के क्रम में जस्टिस स्वामीनाथन ने कहा, पति को कोर्ट जाकर तलाक की मांग करनी होगी।

मद्रास हाईकोर्ट का अहम फैसला

शरियत काउंसिल को इसका हक नहीं है। मुस्लिम दंपती के तलाक से जुड़ा मामला हाईकोर्ट के समक्ष आया था। दोनों की शादी 2010 में हुई थी और कुछ साल बाद पति ने पत्नी को तलाक (ट्रिपल) दे दिया। साल 2017 में तमिलनाडु की तौहीद जमात (शरियत काउंसिल) ने इस दंपती को तलाक का सर्टिफिकेट जारी कर दिया।

पति ने दूसरी शादी कर ली

शरियत काउंसिल से तलाक का सर्टिफिकेट मिलने पर पति ने दूसरी शादी कर ली। (शेष पेज 11 पर)



किम जोंग उन की बढ़ाई गयी सुरक्षा। उत्तर कोरिया के लीडर किम जोंग-उन की संभावित हत्या के प्रयास की आशंका के चलते सुरक्षा बढ़ा दी गई है। दक्षिण कोरिया की खुफिया एजेंसी ने मंगलवार को सांसदों को यह जानकारी दी। सतारूद पीपुल्स पावर पार्टी के प्रतिनिधि ली सेओंग-वनेन और मुख्य विपक्षी डेमोक्रेटिक पार्टी के प्रतिनिधि पार्क सन-वोन के अनुसार, नेशनल इंटरजेंट्स सर्विस (एनआईएस) ने संसदीय लेखा परीक्षा सत्र के दौरान यह जानकारी दी। कम्युनिकेशन जासिमिग व्हीकल और ड्रोन डिटेक्शन इक्विपमेंट के जरिए किम की हत्या के संभावित प्रयासों के कारण उनके आसपास सुरक्षा का स्तर बढ़ा दिया गया है।

पाक में फ्रंटियर कोर के दो जवानों की हत्या इस्लामाबाद। पाकिस्तान के लोअर कुर्रम जिले में अज्ञात हमलावरों के साथ गोलीबारी में फ्रंटियर कोर (एफसी) के दो जवान मारे गए हैं। अज्ञात हमलावरों ने सोमवार को चार खेल इलाके में टॉल स्काउट्स पर गोलीबारी की जिसमें दो जवान मारे गये। मंगलवार को मीडिया रिपोर्टों में यह जानकारी दी गई।

सुकमा जिले में 19 नक्सली गिरफ्तार सुकमा। छत्तीसगढ़ के सुकमा जिले में नक्सलवाद के खिलाफ सुरक्षा बलों के जवानों ने हाल में अपने अभियान के दौरान 19 नक्सल आरोपियों को गिरफ्तार किया है जिनमें से तीन पर तीन लाख रुपये का इनाम घोषित था। बताया जा रहा है कि गिरफ्तार किए गए सभी नक्सली अलग-अलग घटनाओं में शामिल थे।

शेयर बाजार में दूसरे दिन भी तेजी

एजेंसी

मुंबई। विश्व बाजार की तेजी से उत्साहित निवेशकों की स्थानीय स्तर पर वित्तीय सेवाएं, इंडस्ट्रियल्स, यूटिलिटीज, रियल्टी और बैंकिंग समेत चौदह समूहों में हुई लिवाली की बदौलत मंगलवार को शेयर बाजार लगातार दूसरे दिन चढ़ गया। बीएसई का तीस शेयरों वाला संवेदी सूचकांक संसेक्स 363.99 अंक की छलांग लगाकर 80,369.03 अंक और नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (एनएसई) का निफ्टी 127.70 अंक की तेजी के साथ 24,466.85 अंक पर बंद हुआ। इसी तरह बीएसई का मिडकैप 0.74 प्रतिशत मजबूत होकर 46,103.68 अंक और स्मॉलकैप 0.71 प्रतिशत चढ़कर 53,289.59 अंक हो गया इस दौरान बीएसई में कुल 3991 कंपनियों के शेयरों में कारोबार

► बैंकिंग व वित्तीय कंपनियों में लिवाली से बढ़ा बाजार
► संसेक्स 364 और निफ्टी 128 अंक उछला



हुआ, जिनमें से 2242 में लिवाली जबकि 1623 में बिकवाली हुई वहीं 126 में कोई बदलाव नहीं हुआ। इसी तरह निफ्टी की 31 कंपनियों में तेजी जबकि 18 में गिरावट रही वहीं एक के भाव स्थिर रहे। बीएसई के 14 समूहों का रुख सकारात्मक रहा। इससे कमोडिटीज 0.53, ऊर्जा 0.39, एफएमसीजी 0.09, वित्तीय सेवाएं 2.00, इंडस्ट्रियल्स 1.19,

यूटिलिटीज 1.26, बैंकिंग 2.20, कैपिटल गुड्स 1.28, कंप्यूटर हार्डवेयर 0.95, धातु 0.45, तेल एवं गैस 0.18, पावर 1.08, रियल्टी 1.46 और सर्विसेज समूह के शेयर 0.85 प्रतिशत चढ़ गए। अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर तेजी का रुख रहा। इस दौरान ब्रिटेन का एफटीएसई 0.14, जर्मनी का डैक्स 0.24, जापान का निक्केई 0.77 और हांगकांग का हैंगसेंग 0.49 प्रतिशत मजबूत रहा जबकि चीन के शंघाई कंपोजिट में 1.08 प्रतिशत की गिरावट रही।

शुरूआती कारोबार में संसेक्स 32 अंक की बढ़त के साथ 80,037.20 अंक पर खुला लेकिन बिकवाली होने से थोड़ी देर बाद 79,421.35 अंक के निचले स्तर तक उतर गया। वहीं, लिवाली होने से कारोबार के अंतिम चरण में यह 80,450.48 अंक के उच्चतम स्तर पर पहुंच गया।

एजेंसी

श्रीनगर। पूर्वी लद्दाख में वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) पर भारत और चीन के बीच सैनिकों की वापसी की प्रक्रिया मंगलवार को पूरी हो गई। इस प्रक्रिया के बाद दोनों देशों के सेनाओं ने एक-दूसरे की स्थिति का सत्यापन और बुनियादी ढांचे को खत्म करना शुरू कर दिया। सूत्रों ने बताया कि देपसांग मैदानों और डेमचोक में अस्थायी ढांचों को हटाने का काम लगभग पूरा हो चुका है और दोनों पक्षों की ओर से कुछ हद तक सत्यापन भी हो चुका है। सत्यापन प्रक्रिया भौतिक रूप से और मानव रहित हवाई वाहनों (यूएवी) का

यह दिवाली बहुत खास है, प्रभु राम 500 साल बाद भव्य मंदिर में विराजे

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मंगलवार को कहा कि इस दिवाली पर अयोध्या में 14 वर्ष नहीं बल्कि 500 वर्ष की प्रतीक्षा खत्म होगी। मोदी मंगलवार को राष्ट्रीय राजधानी के अखिल भारतीय आयुर्वेद संस्थान में धन्वतरि जयंती और नौवें आयुर्वेद दिवस समारोह को संबोधित करते हुए कहा कि यह दिवाली ऐतिहासिक है क्योंकि अयोध्या में भगवान श्री राम के मंदिर को लाखों दिव्यों से रोशन किया जाएगा, जिससे उत्सव अभूतपूर्व होगा। प्रधानमंत्री ने कहा कि इस साल की दिवाली में भगवान राम एक बार फिर अपने निवास पर

श्री राम मंदिर को लाखों दिव्यों से किया जाएगा रोशन : मोदी



लौट आए हैं। उन्होंने कहा कि इस दीपावली की प्रतीक्षा में कई पीढ़ियां गुजर गईं, लाखों लोगों ने बलिदान दिये, यातनायें झेलीं। हम सभी बहुत सौभाग्यशाली हैं, जो ऐसी विशेष, भव्य दिवाली के साक्षी बनेंगे।

एलएसी से भारत व चीन के सैनिकों की वापसी पूरी

अपने-अपने सीमा क्षेत्रों में कर सकेंगे गश्त

► देपसांग मैदानों और डेमचोक में अस्थायी ढांचों को हटाने का काम पूरा



उपयोग करके की जा रही है। इस समझौते के बाद दोनों देशों के सैनिक अपनी पिछली तैनाती वाली जगहों से पीछे हटकर तैनात हो गए हैं। अप्रैल 2020 से अब तक विवाद वाली जगहों पर 10 से 15 सैनिकों की छोटी टुकड़ियां गश्त करेगी साढ़े चार साल पहले चीनी घुसपैठ के बाद से भारत और चीन के बीच पूर्वी लद्दाख में वास्तविक नियंत्रण रेखा पर सैन्य गतिरोध बना हुआ है। इस मुद्दे पर भारत ने पिछले

हफ्ते चीन के साथ देपसांग प्लेन्स और डेमचोक में सैनिकों की गश्त को लेकर समझौता किया था। उसके चार दिन बाद दोनों देशों ने विवादित जगहों से अपने सैनिकों

को वापस बुला लिया है। बीजिंग ने भी पुष्टि करते हुए कहा कि इस समझौते के बाद चीनी और भारतीय सैनिकों ने अपने-अपने काम शुरू रूप से शुरू कर दिए हैं।

राष्ट्रपति भवन में कोणार्क पहियों की प्रतिकृतियां स्थापित



नयी दिल्ली। राष्ट्रपति भवन सांस्कृतिक केंद्र और अमृत उद्यान में बलुआ पत्थर से बनी कोणार्क पहियों की चार प्रतिकृतियां स्थापित की गई हैं। राष्ट्रपति भवन ने मंगलवार को बताया कि कोणार्क पहियों की स्थापना का उद्देश्य आंगतुकों के बीच देश की समृद्ध विरासत को प्रदर्शित करना और उसका प्रचार करना है। कोणार्क सूर्य मंदिर एक यूनेस्को विश्व धरोहर स्थल है, जो ओडिशा के मंदिर वास्तुकला का एक उत्कृष्ट उदाहरण है।

नईम कासिम बना हिजबुल्लाह प्रमुख

एजेंसी

बेरूत। लेबनान के हिजबुल्लाह चरमपंथी समूह ने नईम कासिम को अपना नया नेता चुना है, जो पिछले महीने एक इजरायली हवाई हमले में मारे गए हसन नसरल्ला की जगह लेगा। हिजबुल्लाह ने यह जानकारी की।

कासिम लंबे समय से नसरल्ला का सहायक था और उसकी मौत के बाद से वह इस चरमपंथी समूह के कार्यवाहक नेता के रूप में काम कर रहा है। समूह ने बताया कि हिजबुल्लाह की निर्णय लेने वाली शूरा परिषद ने तीन दशक से अधिक समय तक नसरल्ला के उपनेता रहे कासिम को नया महासचिव चुना है। हिजबुल्लाह ने नसरल्ला की नीतियों को तब तक जारी रखने का संकल्प लिया जब तक जीत हासिल नहीं हो जाती।



उत्तर गाजा में इजरायल के हमले में 34 की मौत : गाजा के स्वास्थ्य मंत्रालय ने कहा है कि मंगलवार तड़के उत्तरी गाजा में पांच मंजिला एक इमारत पर इस्त्राइल के हमले में कम से कम 34 लोगों की मौत हो गई जिनमें आधे से अधिक महिलाएं और बच्चे थे। इस इमारत में विस्थापित फिलिस्तीनियों ने शरण ले रखी थी।

व्हाइट हाउस में हैप्पी दिवाली की गुंज

► राष्ट्रपति बाइडेन ने राष्ट्रपति पद का चुनाव लड़ रहीं कमला हैरिस की जमकर तारीफ

वाशिंगटन। अमेरिकी राष्ट्रपति के आधिकारिक आवास व्हाइट हाउस में सुख-समृद्धि-सम्पन्नता के प्रतीक और खुशियों के त्योहार दीपोत्सव का आयोजन किया गया। समारोह के आखिर में सभी ने एक-दूसरे को दीपावली की शुभकामनाएं दीं। लोग हैप्पी दिवाली कहते हुए एक-दूसरे से हाथ मिलाते नजर आए। इस अवसर पर राष्ट्रपति जो बाइडेन ने राष्ट्रपति पद का चुनाव लड़ रहीं उपराष्ट्रपति कमला हैरिस की जमकर तारीफ की। द व्हाइट हाउस के एक्स हैटल पर जारी एक वीडियो में कार्यक्रम का आगाज हैप्पी दिवाली के साथ



हुआ। इस अवसर पर अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन ने कहा कि मेरी पत्नी जिल बाइडेन यहां आना चाहती थीं, लेकिन वह विस्कॉन्सिन जा रही हैं। और कमला हैरिस

भी यात्रा कर रही हैं। आप जानते हैं कि मैंने कड़े कारणों से कमला को अपना राजनीतिक उत्तराधिकारी चुना है। वह स्मार्ट और मजबूत हैं।

सोने की खूबसूरती और महत्व हमेशा बना रहता है : मंदाना

मुंबई। दक्षिण भारतीय फिल्मों की स्टार अभिनेत्री रश्मिका मंदाना का कहना है कि सोने की खूबसूरती और उसका महत्व हमेशा बना रहता है और सोने के गहनों में परंपरा की खूबसूरती बसती है। रश्मिका मंदाना ने कहा कि अपने बिजी शेड्यूल के साथ, मैं खास मौकों के दौरान अपने परिवार के साथ बिताए समय को सच में वैल्यू करती हूँ। धनतेरस एक खूबसूरत त्योहार है जो सभी के लिए खुशी और सकारात्मक ऊर्जा लाता है। इस साल मैंने कुछ खास नहीं खरीदा है, लेकिन मैं अपने रास्ते में आने वाले नए अनुभवों और अवसरों को लेकर उत्साहित हूँ।



प्रकाशित

कारखाने अभियंत्रण परिषद, रांची द्वारा आयोजित वर्ग-XI की बोर्ड परीक्षा - 2025 के लिए **JCERTE**, रांची द्वारा जारी नये संशोधित पाठ्यक्रम (वर्गीकृत/व्यवस्थापक) पर पूर्णतः आधारित एक अत्यंत महत्वपूर्ण परीक्षोपयोगी प्रश्नों का उत्तर सहित संकलन

वर्ग-11 पर प्रकाशित, रांची द्वारा

Verma's Today

JCERTE का नया नया संशोधित पाठ्यक्रम पर पूर्णतः आधारित

CHAPTER WISE CLASS - XI 2025

Arts, Science, Commerce

एक विद्यार्थी को एक अलग-अलग पुस्तक

All Subjects Combined in **ONE BOOK**

Arts Subject: Hindi (Core), English (Core), Hindi (Elective), English (Elective), Economics, History, Political Science, Geography, Sociology, Psychology, Philosophy and Home Science

Science Subject: Hindi (Core), English (Core), Economics, Physics, Chemistry, Mathematics, Biology and Computer Science

Commerce Subject: Hindi (Core), English (Core), Economics, Accounting, Business Studies, Commercial Mathematics, Entrepreneurship and Computer Science

प्रश्न श्रेणी: शीर्ष (शीर्ष), मध्य (मध्य), अधोल, शीर्ष, मध्य, अधोल, शीर्ष, मध्य, अधोल

एक पुस्तक की Cover पर VERMA PRESS PVT. LTD. का Logo और Address टैक्स में प्रदान करें।

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

VERMA PRESS PVT. LTD.
A, B, C STREET, THAPAKHANA RANCHI (JHARKHAND) - 834 001

100% गारंटी कि पुस्तकें सही हैं।

पटाखों की थोक खरीदारी हेतु पधारें

ट्रेड फ्रेण्ड्स

एफ्टी कंपनी

पटाखों के थोक व खुदरा विक्रेता

नूतन छपाई • कोरेलेबल छपाई • बालकनी-इलेक्ट्रो • कोबर-कोरेला • अलक की पुस्तकें/डिवा

खुशियां पटाखों से पटाखें हमसे भीड़ से बचने के लिए आज ही पधारें

12 वैरायटी गिफ्ट फैमिली पैक उपलब्ध

पंदा मामा के पटाखें

आर्या

सुरंग छपाई

कोरेलेबल

कोर टोपकर

पटाखें ही पटाखें

प्लॉक-1 एनएच-33 (चकला ओटमांझी) महिन्द्रा कार्ट शोल्डर्स के बगल में, रांची

प्लॉक-2 गौड टाउन, कांके रोड निरर टिंलार्ड्स मार्ट, रांची

+91-9204951600 (Ormanjhi) / +91-7360027795 (Kanke Road)

आप सभी को दीपावली के पावन अवसर पर हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं

Van VrindaVan Construction (P) Ltd